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           ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ             
ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΔΗΜΟΣ   ΠΩΓΩΝΙΟΥ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΑΠΟ  ΤΟ  ΠΡΑΚΤΙΚΟ  11/19-06-2017, ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΩΓΩΝΙΟΥ 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 64/2017 
 

ΘΕΜΑ  : Περί έγκρισης  πρακτικού του  τοπικού συμβουλίου Δελβινακίου ως προς το 

θέμα της  ανάθεσης    σε λογιστή για   υποχρεώσεις   του κληροδοτήματος  «ΔΩΡΕΑ  
ΜΑΡΙΑΣ  ΔΑΛΛΑ»Τ.Κ. Δελβινακίου .   
 
       Στο Καλπάκι  και στο Δημοτικό Κατάστημα  Πωγωνίου, σήμερα την   19η Ιουνίου 2017, ημέρα  

Δευτέρα και ώρα 13.00 το μεσημέρι , συνεδρίασε η  Οικονομική Επιτροπή  του Δήμου Πωγωνίου, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του Προέδρου της, με αριθ. πρωτ. 5518/15-06-2017, που επιδόθηκε νόμιμα 

στα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010. 

  Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι  από τα [7] μέλη της Ο.Ε., 

βρέθηκαν παρόντα τα [7], ήτοι: 

 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΕΛΩΝ ΤΙΤΛΟΣ ΠΑΡΟΝ  

1 ΚΑΨΑΛΗΣ   ΚΩΝ/ΝΟΣ                   ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΑΙ 

2 ΓΙΟΥΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ         ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

3 ΚΑΚΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

4 ΠΟΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                 ΜΕΛΟΣ NAI 

5 ΦΩΤΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ                                 ΜΕΛΟΣ NAI 

6 ΤΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

7 ΤΣΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΕΛΟΣ ΝΑΙ 

 

 

 

         Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και η Διοικ. Υπάλληλος του Δήμου Μπόνια Αθανασία ως ειδικός 

Γραμματέας της ΟΙΚ.ΕΠ. [τήρηση πρακτικών]. Επίσης στην συζήτηση του εν λόγω θέματος παρευρέθηκε 

και η αρμόδια υπάλληλος κληροδοτημάτων κ. Μήτσιου Ελένη. 

    Ο Πρόεδρος κήρυξε την συνεδρίαση και εισηγούμενος το  5ο    θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε τα 

εξής:Με την παρ.4 του άρθρου 84 Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/2010 τεύχος Α΄)" η αποδοχή 

κληροδοτήματος, κληρονοµιάς ή δωρεάς, η οποία διατίθεται ρητά και αποκλειστικά για τοπικό 

διαµέρισµα, γίνεται απο την Οικονοµική Επιτροπή µετά από σύµφωνη γνώµη του οικείου τοπικού 

συµβουλίου. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4182/2013, ΦΕΚ 185/Α/2013 «Κώδικας κοινωφελών 

περιουσιών, σχολαζουσών κληρονομιών και λοιπές διατάξεις», η διοίκηση και διαχείριση των κεφαλαίων 

αυτοτελούς διαχείρισης διέπεται από τις διατάξεις του συγκεκριμένου Νόμου, δεδομένου ότι 

καταργήθηκαν οι διατάξεις του Α.Ν. 2039/39. Θέτει υπόψη τo από 30-10-2016 έγγραφο του Προέδρου 

της Τοπικής Κοινότητας Δελβινακίου κ. Σμπόνια Γεώργιο και το αρ. 1/31-10-16 πρακτικό του Τ.Σ. 

Δελβινακίου με το οποίο εγκρίνει την κάτωθι εισήγηση του Προέδρου ήτοι: 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Δελβινάκι         30  Οκτωβρίου   2016 
ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΠΩΓΩΝΙΟΥ 
ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΤΟΠΙΚΗΣ  
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΕΛΒΙΝΑΚΙΟΥ                                          
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ΘΕΜΑ: «Εισήγηση Προέδρου  Τοπικής Κοινότητας Δελβινακίου  για υποχρεώσεις   
            του   Κληροδοτήματος  «Δωρεά Νικολάου Δάλλα» της Τοπικής Κοινότητας   
            Δελβινακίου . 

1) Όπως γνωρίζετε η Μαρία χήρα Νικολάου Δάλλα θυγατέρα Κωνσταντίνου 
Τσαγκόπουλου και της Αικατερίνης γεννημένη στην Κωνσταντινούπολη  κάτοικος Αθηνών σύζυγος του 
Νικολάου Δάλλα, ο οποίος κατάγονταν από το χωριό Δελβινάκι  Ιωαννίνων, με την αριθ. 4731  πράξη που 
συντάχθηκε από  συμβολαιογράφο Νίκαιας  την 13η Ιουλίου 1992, κατέθεσε το ποσό των πέντε 
εκατομμυρίων (5.000.000) δραχμών (25.296,36 ευρώ)    στην Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδας στο 
Δελβινάκι  για να ανοιγεί λογαριασμός υπέρ του Δήμου Δελβινακίου Νομού Ιωαννίνων.    
 Σκοπός της αναφερόμενης δωρεάς  ήταν «το παραπάνω ποσό που δωρίζει στο Δήμο 
Δελβινακίου θα αποτελέσει το κεφάλαιο για τη χορήγηση υποτροφιών από τον ως άνω Δήμο 
Δελβινακίου Νομού Ιωαννίνων σε νέο ή νέα με προυποθέσεις….» όπως αυτές αναφέρονται στη 
δωρεά.  
 Ο ετήσιος τόκος του ιδίου κεφαλαίου του τραπεζικού λογαριασμού θα διατίθεται για χορήγηση 
υποτροφιών από τον ως άνω Δήμο Δελβινακίου Νομού Ιωαννίνων σε νέο ή νέα με προϋποθέσεις 
όπως αυτές αναφέρονται στη δωρεά.  
      Επίσης σας γνωρίζω  ότι η ανωτέρω Δωρεά ΄Νικολάου Δάλλα’ συνιστά «Κεφάλαιο Αυτοτελούς 
Διαχείρισης»  σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 96 παρ. 1 του Α.Ν. 2039/1939 και το με αρ. πρωτ: 
49741/485/4-9-2012  έγγραφο    της Αποκεντρωμένης  Διοίκησης Ηπείρου –Τμήμα Κληροδοτημάτων και 
λειτουργεί  με το ΑΦΜ του Δήμου.  
      2) Μετά την συνένωση των Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3852/2010   ΦΕΚ 87/Α/ 7.6.2010)  και σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 4182/2013 «Κώδικας  κοινωφελών περιουσιών,  σχολαζουσών κληρονομιών και 
λοιπές διατάξεις» η διοίκηση και διαχείριση των κληροδοτημάτων  που αποτελούν κεφάλαια αυτοτελούς 
διαχείρισης γίνεται από το νομικό πρόσωπο στο οποίο διατέθηκαν  και στην προκειμένη περίπτωση τον 
Δήμο και η περιουσία αυτών παρακολουθείται διακεκριμένα της λοιπής περιουσίας του Δήμου    
Επίσης σύμφωνα με την  εγκύκλιο 1073884/2856/ΔΜ/15.10.98 ΠΟΛ 1252/98  δόθηκαν οδηγίες σχετικά με 
τη χορήγηση ΑΦΜ  και αναφέρεται  ότι  για  κληρονομική περιουσία που διατίθεται σε υφιστάμενο ήδη 
Νομικό Πρόσωπο για εκτέλεση ειδικού έργου (Κεφάλαια Αυτοτελούς Διαχείρισης)   υπόχρεος για την 
υποβολή δήλωσης εισοδήματος  είναι ο διορισμένος από τον διαθέτη  ή από τη Διεύθυνση Εθνικών 
Κληροδοτημάτων εκτελεστής  
Στην περίπτωση αυτή δεν αποδίδεται νέος ΑΦΜ. Μετά την απόδοση, όμως της περιουσίας στο Νομικό 
Πρόσωπο  (Δήμος) αυτή δηλώνεται με το ΑΦΜ του Νομικού Προσώπου 
3) Σύμφωνα με τα ανωτέρω   θα πρέπει να προβείτε στις παρακάτω ενέργειες:   
1) Στην λήψη απόφασης   για την άμεση ανάθεση σε λογιστικό γραφείο ή συνεργαζόμενο λογιστή με τον 
Δήμο Πωγωνίου, εφόσον υπάρχει,  όπου και υπάγεται το Κληροδότημα Δωρεά ΄Νικολάου Δάλλα’   για να 
προβεί:  
α) στην πραγματοποίηση όλων των εργασιών για την τακτοποίηση των λογιστικών και φορολογικών 
θεμάτων καθότι υπάρχουν εκκρεμότητες συσσωρευμένες,  πολύπλοκες που απαιτούν εξειδικευμένες 
γνώσεις και τεχνογνωσία ( όπως υποβολή φορολογικών δηλώσεων , δηλώσεις ακίνητης περιουσίας  και ότι 
υποχρεώσεις απορρέουν από αυτά , σύνταξη προϋπολογισμού απολογισμού –ισολογισμού κ.λ.π.) για την 
ομαλή  και εύρυθμη λειτουργία του ανωτέρω κληροδοτήματος  
β)  να είναι σε  επικοινωνία με την  Δ/νση Κοινωφελών Περιουσιών Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου    
για τη σύνταξη και κατάθεση των απαιτούμενων ισολογισμών-προϋπολογισμών και απολογισμών  
γ)  στην έκδοση έκθεσης  προϋπολογισμού  έτους 2017  και την κοινοποίηση στο Τοπικό Συμβούλιο   της 
τοπικής Κοινότητας Δελβινακίου του Δήμου Πωγωνίου   για τη σύμφωνη γνώμη του προβαίνοντας σε λήψη 
σχετικής απόφασης.  
Η δαπάνη της ανωτέρω ανάθεσης εργασίας έχει προβλεφτεί στον προϋπολογισμό  έτους 2016 του 
Κληροδοτήματος Παν. Καρέτσου  
4) Επίσης θα πρέπει να προβείτε στην έκδοση πρόσκλησης χοτρήγησης υποτροφίας του ανωτέρου 
Κληροδοτήματος                                                                        

Ο Πρόεδρος του Τοπικού 
                                                      Συμβουλίου  της  Τ.Κ. Δελβινακίου  
                                                                   
                                                              Σμπόνιας Γεώργιος  
  Το λόγο πήρε η  αρμόδια υπάλληλος κληροδοτημάτων κ. Μήτσιου Ελένη , η οποία έθεσε υπόψη και 

την οικονομική προσφορά του λογιστή κ. Σιούτη Θεόδωρου ήτοι : 

1) Ενσωμάτωση όλων των οικονομικών στοιχείων κάθε χρονιάς , με τροποποιητικές δηλώσεις στις 

χρονιές 2011 έως 2015, στην δήλωση του Δήμου Πωγωνίου καθώς και τον διαχωρισμό τυχών 
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φόρων που αναλογούσαν στο κληροδότημα να ενσωματωθούν στο ΑΦΜ του Δήμου και να 

πραγματοποιηθεί ο εκάστοτε συμψηφισμός- ποσό 100,00€ με ΦΠΑ. 

2) Σύνταξη και κατάθεση απολογισμού – ισολογισμού 2015 - 2016 και προϋπολογισμού 2017 – ποσό 

50,00€ με Φ.Π.Α. 

3) Εργασίες τροποποίησης του λογαριασμού όψεως τραπέζης του κληρ/τος και κατάθεση των 

κατάλληλων δικαιολογητικών για να ενσωματωθεί η διαχείρισή του και από τον Δήμο Πωγωνίου – 

ποσό 20,00€ με Φ.Π.Α. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος  προτείνει να εγκριθεί η εισήγηση του Προέδρου της Τ.Κ. Δελβινακίου , να 

γίνει ανάθεση στον λογιστή κ. Θεόδωρου Σιούτη σύμφωνα με την εν λόγω προσφορά του, και να 

προβούν στη σχετική πίστωση. 

Η Οικονομική Επιτροπή - Διαχειριστική Επιτροπή του κληροδοτήματος αφού άκουσε τον Πρόεδρο 

και έλαβε υπόψη της όλα τα ανωτέρω έγγραφα, καθώς  την υπ. αρ. 28/17 απόφαση της Ο.Ε. περί 

έγκριση του προϋπολογισμού του κληρ/τος  «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΛΛΑ»,  τις σχετικές διατάξεις περί 

κληροδοτημάτων κ.λ.π. και μετά από διαλογική συζήτηση 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1.Εγκρίνει την ανωτέρω εισήγηση του Προέδρου της Τ.Κ.Δελβινακίου, και το αρ. 1/31-10-16 πρακτικό 

του Τ.Σ. Δελβινακίου ως έχουν. 

2.Αναθέτει στον λογιστή κ. Σιούτη Θεόδωρο με έδρα Σταδίου 11- Ιωάννινα & Α.Φ.Μ.113083470 

σύμφωνα με την ανωτέρω προσφορά του τις κάτωθι εργασίες του κληροδοτήματος «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ 

ΔΑΛΛΑ»   στα πλαίσια της διαχείρισής του από τον Δήμο Πωγωνίου: 

Α)Την ενσωμάτωση όλων των οικονομικών στοιχείων κάθε χρονιάς , με τροποποιητικές δηλώσεις στις 

χρονιές 2011 έως 2016, στην δήλωση του Δήμου Πωγωνίου καθώς και τον διαχωρισμό τυχών φόρων 

που αναλογούσαν στο κληροδότημα να ενσωματωθούν στο ΑΦΜ του Δήμου και να πραγματοποιηθεί ο 

εκάστοτε συμψηφισμός έναντι αμοιβής 100,00€ με ΦΠΑ. 

Β)Την σύνταξη και κατάθεση απολογισμού – ισολογισμού 2015 - 2016 και προϋπολογισμού 2017 του εν 

λόγω κληρ/τος έναντι αμοιβής 50,00€ με Φ.Π.Α. 

Γ)Τις εργασίες τροποποίησης του λογαριασμού όψεως τραπέζης του κληρ/τος και κατάθεση των 

κατάλληλων δικαιολογητικών για να ενσωματωθεί η διαχείρισή του και από τον Δήμο Πωγωνίου έναντι 

αμοιβής 20,00€ πλέον Φ.Π.Α. 

Ήτοι συνολική αμοιβή 100,00€+50,00€+20,00€=170,00 με Φ.Π.Α. 

3. Εγκρίνει ψήφιση και ανάληψη  ποσού 170,00€ εκατόν εβδομήντα ευρώ σε βάρος του 

προϋπολογισμού κληροδοτήματος  «ΔΩΡΕΑ ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΛΛΑ» Τ.Κ. ΔΕΛΒΙΝΑΚΙΟΥ - κεφάλαιο Γ 

άρθρο 1 για την αμοιβή του ανωτέρου λογιστή.    

4.  Εξουσιοδοτεί τον ταμία του Κληροδοτήματος «Δωρεά Μαρίας Δάλλα» κ. Καψάλη Κωνσταντίνο 

(ορισμένος με την αρ. 142/2012 αποφ.Ο.Ε.- ΑΔΑ: Β428Ω1Ω-Σ1Τ) όπως προβεί στην  ανάληψη 

συνολικού ποσού  # 170,00€ #   από   υποκατάστημα  της Τράπεζας Πειραιώς   με αριθμό   

Λογαριασμού 6300-101204-524 για την εξόφληση της παραπάνω εν λόγω δαπάνης αφού 

διεκπεραιωθεί. 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  64/2017. 

Η παρούσα απόφαση θα υποβληθεί για τον απαιτούμενο έλεγχο νομιμότητας. 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             

     ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΨΑΛΗΣ 

ΤΑ   ΜΕΛΗ 

                       

                Υπογραφές 

                 

                                        ΠΙΣΤΟ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                                                 Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

                                            ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΚΑΨΑΛΗΣ 
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